

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Por Oriente y el Sur continuó ayer la victoriosa penetración en Asturias apesar del temporal, y en el frente de Aragón y en el de Córdoba se rechazaron ataques enemigos con grandes pérdidas para los rojos, a los que se les cogieron muchos cadáveres

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Ejército, correspondiente al día de hoy, 2 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental se ocuparon ayer, además de los pueblos y posiciones que se mencionaron en el parte, los pueblos de Soto de Enseral, Beledía, Isongo, Cucto, Abamia e Intriado.

En la operación de la ocupación de la Cruz de Covadonga se hicieron 40 prisioneros con armamento y se presentaron 43 milicianos, cogiéndose 90 muertos del enemigo, entre ellos varios oficiales, dos ametralladoras, dos ambulancias y diverso material.

La imagen de la Virgen de la Basílica ha desaparecido, así como las joyas.

De los dos hoteles que había, uno lo habían convertido los rojos en hospital y el otro en leprosería.

En el día de hoy no se ha operado a causa del fuerte temporal de lluvia y niebla, habiéndose presentado 32 milicianos, de ellos 22 con armamento.

En el sector Occidental, los acostumbrados tiroteos y cañoneos, y se han presentado 22 milicianos.

FRENTE DE LEON.—Una columna ocupó anoche, después de vencer la resistencia del enemigo, la posición de Monte Pinao, de Cota 1.700, y el Collado de unión con Peña Aguias.

Otra columna ocupó también anoche Sierra Lago en su totalidad, continuando su avance algunas fuerzas que se destacaron a Peña Lazara, que fué asimismo ocupada.

Fortísimo temporal de lluvias, privando de visibilidad, ha impedido llevar a cabo operaciones importantes en el día de hoy, limitándose nuestras fuerzas a mejorar posiciones.

Se han presentado 30 milicianos, de ellos 27 con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Durante la noche última atacó el enemigo nuestra posición del puente de Sabiñánigo, otra del sector de Orna y otra del sector de Caldearenas, siendo en todas brillantemente rechazado por nuestras tropas, que le causaron muy numerosas bajas.

Hoy se han efectuado dos reconocimientos al sur de las lomas de Rapún, recogiendo 52 cadáveres del enemigo y 47 fusiles rusos y viéndose un centenar de cadáveres más.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Espiel, del frente de Córdoba, intentó infiltrarse un grupo enemigo, siendo rechazado.

Se presentaron tres soldados rojos, dos de ellos con armas.

De los frentes de Asturias y León

(Crónica de EL TEBIB ARRUMI)

Luvia, pero lluvia torrencial de nubes tan bajas que están los montes por muy encima de ella. En estas condiciones no se ha podido operar en el día de hoy por las fuerzas de León. No se ha podido operar hoy, pero anoche, aprovechando un claro del tiempo, la agrupación de la derecha se lanzó a una de las muchísimas marchas nocturnas y ocupó íntegramente Sierra Lago y el lago Isoba, y lanzó sus vanguardias nada menos que hasta el Puerto de San Justo, ya dentro de Asturias, y sobre el río Nalón, el famoso río más caudaloso de todo el principado asturiano, que de Sur a Norte y de Este a Oeste, recorre la provincia hasta Pravia. De forma que tenemos ya el nacimiento y la desembocadura del Nalón y situadas nuestras columnas en la vertiente cantábrica.

Como los rojos no tienen a pesar de todo lo que presumen, ni nuestro entrenamiento ni nuestra abnegación, ni, por supuesto, nuestros mandos, inteligentes y audaces cuando conviene serlo, pues, no se esperaban que en noche como la última tuviéramos el humor de lanzarnos a tan duro, largo, profundo y alocado avance, y así sorprendimos a sus escuadras y adormecidas guardias, y así les

hemos arrebatado una zona de ocho kilómetros de fondo por seis de anchura. A pesar de las malas pasadas que nos hace el tiempo, avanzamos a fuerza de puños, y, a pesar de la violencia del temporal, el día dos de octubre hemos marcado nuevos avances de consideración en nuestra ruta hacia el corazón de la residencia ruso-asturiana.

No sólo ha sido la agrupación de la derecha la que ha avanzado, sino que la de la izquierda, esta de día, y luchando con la gran resistencia enemiga y con las inclemencias del tiempo, ha conquistado el monte Pinao, de 1.700 metros de altura, al norte de Villaverde, en cuyo collado hemos enlazado con Peña Aguias.

Continúa el "chorreo", un "chorreo" de consideración, de pasados de un promedio de cien diarios, muchos han empezado a hacerlo con armas, naturalmente. A los obreros de Trubia les han llevado al frente hasta la edad de cincuenta años. Esto da idea de lo apurados que han estado, porque el que dejen de trabajar los obreros de la fábrica de armas y municiones es de extraordinaria importancia en una región como Asturias, donde no pueden recibir elementos de guerra por ninguna parte.

En fin; llenaré esta crónica con una mala noticia. Ya esperábamos que los rojos se llevaran de Covadonga todo el tesoro de la Basílica, y aun que des trozaran el monumento del Santo e histórico lugar. Pero lo que no espe-

rábamos de la maldad de estos hombres era que extremasen hasta tal punto sus sacrilegos instintos, llevándose la imagen mil veces bendita y venerada. La Santísima Virgen ha desaparecido. Han convertido en leprosería los hoteles de Covadonga, para hacer así ahuyentar el culto que por aquel Santo lugar tiene España entera.

Entérese el Orbe católico de esta nueva hazaña de los asturianos rojos. Con la Pilarica, la Virgen de Covadonga, comparte la máxima veneración de los españoles y han ultrajado nuestras creencias, llevándose la imagen bendita que durante siglos y siglos escuchó las plegarias nacidas en lo profundo de los corazones españoles. Esta perversidad tendrá su castigo. Este sacrilegio protervo no quedará impune.

La España cristiana siente la injuria inferida. La Santina será vengada.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en los frentes del Norte, don Antonio Loma Ossorio)

RIBADESELLA, 2.—El Caudillo ha podido admirar el otro día la bravura y el empuje que han derrochado los soldados de las gloriosas brigadas de Navarra en su brillantísimo avance sobre Ribadesella. Habían transcurrido muy pocas horas desde el momento en que la bandera de España se alzó victoriosa por la importante villa del Cantábrico y todavía la población constituía primera línea de fuego sobre la que disparaba desde una loma próxima la furia impotente de la canalla roja, cuando nuestro Generalísimo, acompañado del General Solchaga y de su séquito, recorrió el camino abierto por el heroísmo de sus leales.

En la carretera, junto a Nueva, los bravos requetés interrumpieron el rancho para tributar al jefe del Estado el más emocionado y ferviente saludo. Ningún premio mejor para la abnegación y el sacrificio de estos admirables voluntarios de los gloriosos tercios que la expresiva mirada con que Franco recorrió sus semblantes enérgicos y nobles.

La liberación de Ribadesella puede considerarse como término de una etapa en el camino de reconquista de la costa asturiana y que puede expresarse así: Llanes-Ribadesella. Las jornadas han sido duras, capaces de paralizar la acción de un ejército que no fuera el nuestro que ha arrollado con inquebrantable ardor combativo la tenacísima resistencia del enemigo, digna de mejor causa, ya vencidas con manifiesta habilidad las enormes dificultades del terreno.

Ahora las operaciones entran en una fase de extraordinario interés. La acción conjunta de estas fuerzas con las que dirigidas por el ilustre General Aranda iniciaron la ofensiva por la parte de León, está a punto de poner a los rojos asturianos "entre la espada y la pared", o mejor dicho en este caso "entre la espada y el mar".

Y lo peor es que el embarrancarse en esta época en el litoral asturiano debe resultar peligrósísimo. En fin una situación francamente deplorable.

C. MONTOYA
CIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

tan deplorable, que si en lugar de tener enfrente unas hordas animadas por el odio criminal de sus cabecillas, ebrios de sangre inocente o martirizados por el terror que estos monstruos les infunden, tuviéramos un ejército, la guerra en Asturias hubiera terminado ya con la rendición una vez que ven ya agotadas todas las probabilidades de resistencia ante la marcha arrolladora de los soldados de Franco, próximos a limpiar el último reducto del marxismo en el Norte.

Para colmo de males parece que los rojos andan en el presente por esta zona que por poco han de dominar aún, un tanto escasos de municiones de cañón o cuando menos no hacen de ellas el derroche que en otros tiempos hacían. En cambio, ejemplo de previsión marxista, cañones los tienen en abundancia y de todos los calibres, que prontamente han de tronar anunciando la derrota definitiva del comunismo en España.

LEON.—Terminábamos nuestra crónica del jueves con el pensamiento y el fervor de nuestro corazón de asturiano, puesto en la Virgen de Covadonga y en el homenaje de una sonrisa de devoción para el Caudillo. En una fecha tan gloriosa para España, como es la de ayer, no podía faltar en nosotros la fé inquebrantable en la Virgen de las batallas, símbolo histórico de la rebeldía astur frente a la invasión, triste rebeldía que dejó en Oviedo una de las más brillantes páginas de este movimiento de españoles.

En el día glorioso del Caudillo de España, artífice genial de la reconquista que se está forjando, la Enseña Nacional ha sido clavada en la Cruz sagrada. La Virgen de Covadonga recibió a las lujosas de Franco, precisamente en el día solemne de una conmemoración nacional. El corazón de los asturianos que equivale a decir españoles, lo había presentado, acaso que todos los corazones asturianos, los de la auténtica Asturias de Covadonga y Oviedo se mueven al unísono con un anhelo religioso que trae sus mejores esencias de catolicismo a la Cruz.

En un día de patriótica exaltación, de fervor por el Caudillo, la protección de la Santina no podía faltar a los buenos hijos de Asturias. La Santina lo ha querido así por Franco y por España. Nieve y frío en la cumbre. Cuando a primera hora de la mañana abandonamos la capital leonesa para angustiar el gran bocado de ciento tres kilómetros que la separan del frente, ciento tres kilómetros que habíamos de digerir a la vuelta, una alegría de músicas militares nos displició. Empezaban los balcones a poblarse de colgaduras nacionales.

Se detuvo el coche ante un surtidor de gasolina y el espectáculo nos distrajo. La primera enseña bicolor apareció en el primer piso, después en el segundo y así sucesivamente hasta el último. Franco está conquistando la adhesión de los hogares de España en la misma forma que sus soldados, allá en los frentes de batalla, conquistan las alturas inaccesibles. Por la difícil vertical de los edificios sale el espíritu nacional de la retaguardia. Por la vertical cortada a pico de las montañas suben los soldados españoles, animados por esa espiritualidad que les empuja hacia arriba desde todos los rincones de la retaguardia. Toda España es hoy un triunfo constante de alturas y conjunción de anhelos hacia el destino histórico y católico que se anunció un día en la cima de otra altura coronada a Madrid la ansiosa. "Yo reinaré en España" rezaba una leyenda allá arriba, que el Ausente supo plasmar con un grito magnífico el ansia de España: ¡¡Arriba España!!

Quizás por ser día de exaltación los

Gobierno civil de la provincia

Junta de Industria, Comercio y Abastos

Las constantes quejas que llegan a este Gobierno Civil, sobre el precio de los artículos en todos sus ramos y los abusos intolerables que algunos comerciantes cometen a diario, aprovechando todas las circunstancias propicias para elevar el precio de sus existencias, obligan a esta Junta a emprender una campaña enérgica, mediante la intensificación de todos los medios reprobables, para impedir que esos comerciantes desaprensivos, sigan haciendo tráfico a costa de las exigencias nacionales. Es verdaderamente intolerable que, valiéndose de subterfugios unas veces y otras de toda clase de medios reprobables, traten de burlar las disposiciones del Gobierno del Estado, pues en esta temporada los precios en muchos artículos han experimentado un alza notoria, sin justificación de ningún género y careciendo por lo tanto de la autorización de esta Junta para elevarlos.

Por lo expuesto, espero la colaboración, con todo entusiasmo, de todos los buenos patriotas, para que se logren estos propósitos, y cuya colaboración podrán hacer efectiva denunciando todos cuantos abusos se traten de cometer por los Comerciantes e Industriales en el Negociado de Reclamaciones que desde esta fecha queda abierto en este Gobierno Civil, en la seguridad que todas las infracciones serán castigadas con el máximo rigor y que la vigilancia que ejercerán los Inspectores de la Junta y los Agentes de mi autoridad, será estrechísima y constante hasta hacer entrar en razón a cuantos se aparten de las normas que regulan la materia de Abastos.

Logroño, 2 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.
El Gobernador Civil-Presidente, FRANCISCO RIVAS y Jordán de Urries.

Normas para la expedición de Salvo-conductos

Para evitar trámites innecesarios, se recuerda que, por Orden superior, la expedición de salvo-conductos para atravesar fronteras competió exclusivamente al Cuartel General del Generalísimo, cesando por tanto en este cometido las autoridades que hasta el momento de dictarse estas normas venían efectuándolo. Como excepción, los Inspectores de Fronteras podrán expedir salvo-conductos para entrar y salir de España por una sola vez en casos de verdadera urgencia y necesidad.

Por lo que se refiere a los salvo-conductos de libre circulación por todo el territorio liberado, se expedirán únicamente por dicho Cuartel General, por los de Ejército, por el General Jefe de la Secretaría de Guerra y por el Gobernador general, estando caducados los expedidos anteriormente por autoridades a quienes no corresponde en adelante su expedición.

Los salvo-conductos que, en virtud de las anteriores normas, hayan de solicitarse por las personas residentes en esta provincia, del Excmo. Sr. Gobernador General, para circular libremente por toda la zona liberada, excepto la de vanguardia, habrán de ser tramitados necesariamente por conducto de este Gobierno Civil; y las instancias vendrán avaladas por dos personas de toda garantía que reconozcan la firma del solicitante y respondan de la bondad de su conducta y su adhesión al Movimiento Nacional, siendo requisito indispensable para cursar las referidas solicitudes que, los interesados en ellas, abonem una cantidad para el subsidio Pro-Combatiente cuyo límite mínimo es de 50 céntimos, y acompañen una póliza de 1,50, un timbre móvil de 0,25 y dos fotografías tamaño carnet. Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 2 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS y JORDAN DE URRIES.

soldados valerosos que Aranda mueve a la perfección subieron hoy otras cumbres difíciles. La visión española de hoy está en las cumbres y hacia ellas van nuestras juventudes con arrebatos de heroísmo.

Las alturas conquistadas en esta jornada se llaman Maclendone, de 1.700 metros, La Formosa, de 1.500, y los pueblos de Arenillas y Tolivia de Arriba. Mañana ya en Asturias seguirán conquistando nuestros soldados otras cumbres, y seguirá esta lluvia tan implacable como la de hoy. Es igual. El destino de nuestros soldados es llegar a las cumbres y gritar con el Ansenite ¡¡Arriba España!!—LOGOS.

Los evacuados españoles, en número de 55.000, son obligados a salir de Francia

A causa de los múltiples disturbios y desórdenes que han causado los fugitivos españoles que en gran número se encuentran en Francia, las autoridades han dispuesto enviarlos a España. A este respecto se han celebrado varias entrevistas entre el Embajador francés, señor Hervette que reside en San Juan de Luz y el prefecto de policía de Bayona. Se les dará la posibilidad de escoger entre ir a la España roja o a la España nacional.

PARIS.—Sobre la evacuación de los fugitivos españoles que se encuentran en Francia, ha declarado el ministro del Interior, señor Dornoy, que han sido tomadas estas medidas para con 55.000 fugitivos que cuestan al Estado francés un millón de francos diarios; pues dada la difícil situación financiera, este gasto podría ocasionar dificultades, teniendo en cuenta, sobre todo, la proximidad del invierno.

Además declaró, que ocasiona grandes dificultades de estos fugitivos, pues los colegios, en los que han sido alojados la mayor parte de ellos, tienen que ser ahora evacuados, para poder comenzar las clases.

Dornoy, dijo, que había hablado recientemente sobre este problema con el jefe del gobierno rojo español, Negrín, y que ambos estaban de acuerdo en que debían tomarse dichas medidas.

Según se dice en los círculos bien informados, los fugitivos serán enviados a la España que ellos prefieran.

Estas medidas no serán aplicadas a aquellos fugitivos que viven en casas particulares y que, por lo tanto, no cuestan nada al Estado. Tampoco se aplicarán dichas medidas a aquellos que se encuentran actualmente en hospitales. (DNE)

ROMA.—Ha comenzado la expulsión de Francia de los refugiados españoles pobres. Un millar de rojos procedentes de Santander y Bilbao fueron reunidos en la estación de Laroche y reingresaron la frontera esta tarde.

El primer grupo de refugiados que va a la España nacional pasaron la frontera de Irún el lunes. (Stefani)

El programa Nacional-Sindicalista está poniéndose en práctica. FRANCO va resolviendo el antiguo problema del trigo español. Al labrador que nos asegura el pan, se le devolverá su dignidad económica y se le elevará al nivel social que se merece en la nueva España. ARRIBA EL CAMPO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Niños enfermos: E. LOPEZ PEREZ ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION ONCE DE JUNIO, 2-1°

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON ANTONIO BRAGADO
BALCARCE

(Teniente del 12 Regimiento de Artillería Ligera)
Murió heroica y gloriosamente por Dios y por la Patria, en Elgóibar (Guipúzcoa), el 5 de octubre de 1936.

R. I. P.
La familia, al mismo tiempo que agradecerá a sus amigos y relaciones encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado, les ruegan que se han de celebrar pasado mañana, martes, día 5, en la Colegiata de la Redonda, altar de Nuestra Señora del Pilar, a las siete, siete y las que se digan en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la citada Colegiata, a las ocho y media, nueve, nueve y media y once, por lo que les anticipan el reconocimiento.
Logroño, 3 de octubre de 1937.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL JOVEN
MIGUEL ESCALONA HEREDIA
(Camisa Vieja. - Miembro de la Juventud Católica. - Alumno de Ciencias Químicas de la Universidad de Zaragoza)
QUE DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA EN EL FRENTE DE GUIPUZCOA (EIBAR)
EL DIA 8 DE OCTUBRE DE 1936, A LOS 18 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Miguel y doña Elena; hermanos Rosario, José Luis y Elena; abuelos, tíos, primos y demás familia, al recordar su muerte, piden una oración por su alma y asistan a los FUNERALES que se celebrarán EL MARTES, día 5, A LAS DIEZ, en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, así como a la MISA que se celebre en el altar de la Virgen del Pilar, A LAS DIEZ Y MEDIA, y todas las que se celebren en la Parroquia de Murillo de Río Leza, en ese día, serán aplicadas por su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de octubre de 1937
Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La situación Militar

Octubre 2.—En el día de ayer, con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo, se estuvieron recibiendo noticias de todos los frentes, donde también se ha celebrado la fiesta de ayer en homenaje al gran Conductor de los Ejércitos.

En este aniversario de la exaltación del General Franco a la Jefatura del Estado Español, los soldados han sabido celebrarlo no solamente con recuerdos fervorosos sino también con victorias brillantes, positivas y espirituales.

En primer término, destaquemos la liberación del sagrado lugar donde dió principio la epopeya de la Reconquista de España hace doce siglos. La conquista de Covadonga supone un golpe mortal para la resistencia marxista de Asturias lo mismo que Guernica fué el desmoronamiento de la resistencia vasco-marxista en Vizcaya.

Pero si esta victoria espiritual es inapreciable, no lo es menos el acceso a la carretera que este grandioso santuario con la carretera a Oviedo y que nos coloca a ocho kilómetros de Cangas de Onís por el Sureste.

Si a esto se añade que varias columnas remontan el valle del Sella y pesan abajo por la carretera que bordea la falda oriental del Mofrecho y que otras fuerzas avanzan lo mismo por la carretera de Arenas de Cabrales, se comprenderá fácilmente la situación crítica de Cangas de Onís, que se ve amenazada por el Norte, el Este y el Sur.

En cuanto al frente de León los progresos obtenidos son importantes, y las operaciones realizadas días pasados, de enlace de carreteras, facilitan enormemente la ofensiva, y sobre la carretera de La Vecilla, una vez vencida la garganta de Noceda, el avance alcanza ya los diez kilómetros, culminando con la ocupación de los pueblos de Tollivia de Arriba y Tollivia de Abajo. En los sectores de Calfinal y Uña, vencidos los elevados puertos, nuestros soldados se han lanzado ya valerosos por las pendientes. En el sector de Ventanilla, las alturas de Torvos y el monte Premeo han pasado a nuestro poder.

En el frente de Lillo se ha tomado Cerro Laño, situado al Norte del pueblo de Isoba.

Y mientras nuestro Ejército del Norte continúa arrojando hacia el mar a unas cuadrillas de mineros desmoralizados, en Valencia todavía se dedican a cultivar la oratoria en un Parlamento de delincuentes, que únicamente debían estar reunidos en ciertos establecimientos donde su ingreso lleva ancha la obtención de huellas digitales.

En los restantes frentes, milicianos y más milicianos que se pasan a nuestras filas.

Antes de terminar esta crónica, queremos recoger las rotundas afirmaciones del discurso pronunciado por el Generalísimo:

Primera: El frente del Norte está en trance de supresión inmediata y total. Segunda: Fé ciega, absoluta, inquebrantable en la fecundidad de tanto sacrificio, de tanto dolor y de tanta gloria.

Tercera: Nadie dé oídos a las voces de mediación que los capitostes de la España roja lanzan otra vez, sólo la victoria, la gran victoria final que es nuestra meta.

Estas tres afirmaciones merecen una máxima divulgación para que se enteren bien en la zona marxista, y en otros puntos lejanos.

DE VARIAS EMISORAS

LONDRES.—El "Daily Herald" sostiene la necesidad de que los gobiernos francés e inglés inviten también a Alemania en las proyectadas conversaciones sobre el problema español si no se quiere comprometer el resultado de dichas negociaciones. Stefani.

LONDRES.—Ha sido enviada a Italia la nota franco-inglesa invitándola a una conferencia "tripartita" para tratar de la retirada de los voluntarios extranjeros en España. La nota que ha sido escrupulosamente revisada antes del envío contiene quinientas palabras.

ROMA.—A las cinco de la tarde los embajadores de Francia e Inglaterra entregaron al conde Ciano la nota de sus gobiernos invitándole a una conferencia "tripartita". El ministro de Negocios extranjeros italiano manifestó a sus visitantes que no podía contestar hasta el regreso a Roma de Mussolini, que hoy emprendió un viaje.

ROMA.—La opinión general es que el problema de la retirada de los voluntarios de España es una cuestión que debe ser tratada por el Comité de no intervención.

"El Popolo", en su edición anterior a la recepción de la nota, dice que "las discusiones de las cuestiones de España deben ser tratadas por el Comité de no intervención, que tiene plenos poderes para tratar de ellas".

LONDRES.—Según el "Evening Standard" el embajador de Rusia ha entregado al presidente del Comité de no intervención una nota en la que se pide la suspensión del control de la frontera francesa para que el gobierno de Valencia pueda recibir armamento. Según se dice en aquella, la retirada de las patrullas navales de Inglaterra y Francia del control ha favorecido al general Franco, y con la supresión de la vigilancia de la frontera francesa se establecería un justo equilibrio. En la nota se afirma que la no intervención ha muerto.

PARIS.—Noticias de Barcelona dicen que los aviones nacionales han bombardeado intensamente los obje-

tivos de aquella ciudad, causando considerables estragos.

PARIS.—Los periódicos publican la noticia de que Largo Caballero ha sido destituido del cargo de presidente de la U. G. T.

PARIS.—Esta mañana se ha celebrado en Valencia la segunda sesión del congreso de los diputados rojos. Del número de diputados asistentes da idea el hecho de que en la votación para secretario segundo, Román Comorera obtuvo 131 votos y hubo ocho abstenciones. (El número de diputados de que aquí se componía era de cuatrocientos setenta y tres.) Se concedió un voto de confianza y se levantó la sesión, anunciando Martínez Barrio que para la próxima se avisará a domicilio.

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de Valencia que la noticia dada por todas las emisoras rojas sobre la vuelta a Valencia de Miguel Maura es totalmente falsa. Al lanzar esta noticia se ha querido influenciar con ello las conversaciones de Ginebra, dando la impresión de que en Valencia se ha llegado a una alianza con las derechas. Por lo tanto, Maura no estaba presente en la apertura del parlamento de Valencia.

SANTANDER.—Hoy se ha celebrado la primera misa en la Basílica de Covadonga, después de limpiarla de las inmunidades que habían acumulado allí los rojos.

El celebrante es un sacerdote que ha estado oculto un año en una cueva precisamente debajo de la Basílica.

ZARAGOZA, 3, 1 madrugada.—Son tan contadas las novedades del frente aragonés que apenas si dan tema para pergeñar unas contadas líneas. Nuestras tropas, en espera de los ataques rojos, esp. ataques anunciados por el mando marxista, se preparan a recibirlos dignamente. Este por su parte, bien porque no encuentra un punto suficientemente débil en nuestro frente para descargar el golpe, bien porque los ataques de tanteamiento que han realizado estos días les hayan hecho ver claras las pocas probabilidades de éxito, tampoco se ha decidido a lanzarse al ataque en busca de un objetivo que cada día ve más problemático.

Hoy llovió en todo el frente. Lluvia fuerte, lluvia bendita, tan jubilosa, menta recibida porque era una garantía, una promesa grata para los campos. Hoy no nos agrada por las molestias que trae para nuestros soldados, las cuales aún se aumentan al tener que "hacer el puesto" bajo una lluvia torrencial con los pies medio cubiertos por el agua que llena el fondo de las trincheras.

Algunas ventajas sin embargo, había de traer el mal tiempo. En estos días no es probable emprender ninguna operación que pudiera quedar cortada en su mitad por las dificultades que la lluvia ocasionara a nuestros soldados. Las jornadas de calma nunca son mal recibidas en el frente aun que vengán envueltas en agua y lluvia, tapando el sol, envolviendo el campo con una luz gris para amimar los rostros de los que tanto lo necesitan.

En el único frente en que ha habido alguna novedad es en el sector de Sabiñánigo. En este, como anunciaba en mi última crónica el enemigo sigue presionando. Seguramente no ve una posibilidad de lograr lo que tenía propuesto, pero aun cuando no sea más que con el objeto de distraer fuerzas de otros sectores y desorientar a nuestro Mando que ya pudiera tener una idea más o menos acertada de lo que se propone el mando enemigo, los marxistas siguen ejerciendo una presión que a estas horas no les ha reportado ninguna ventaja, y, en cambio, les está costando un buen número de hombres.

El enemigo que intentaba un fuerte ataque con muchos hombres y bastantes máquinas sobre el puente de Sabiñánigo, tuvo que retirarse a sus líneas de partida, después de abandonar en el campo buen número de muertos. Esta mañana las fuerzas de este Sector que vienen rechazando todas las tentativas rojas llevaron a cabo una operación de reconocimiento y de recogida de material abandonado por los marxistas en su intento fracasado.

Fuerzas de Infantería y de la Legión han llevado a cabo rápidamente la breve acción citada.

El campo que han reconocido estaba sembrado aquí y allí de cadáveres rojos. En el trecho cubierto por nuestros soldados han sido recogidos y esta tarde quedaban ya enterrados los sesenta y dos milicianos enemigos muertos. Se ha recogido también gran cantidad de material entre el que figuran concretamente cincuenta fusiles, todos de procedencia rusa; cuarenta y tres bayonetas, correajes en abundancia, municiónes y vestuario.

En el Paseo de Pereda, el puesto de honor fué ocupado por donña Pilar Franco, hermana del Generalísimo.

En Oviedo, idénticos actos. Todas las autoridades religiosas, militares y civiles elevaron al Generalísimo Franco su gran adhesión y su inquebrantable amor a España.

En Vigo, Huesca, León, Lugo, Tarragona y en todas las partes de la España liberada, se celebró la Fiesta del Caudillo con todos los fervores y todos los homenajes.

En Valladolid, Ceuta, Ayerbe, Salas, Castropol, etc., se celebraron también actos análogos a los citados.

En la Catedral, se dijo una misa acompañada de un gólemme Te Deum que fué presidida por el General Varela y todas las autoridades. El prelado tomó asiento en el trono y un inmenso gentío llenó por completo las amplias naves.

A la salida del acto, el numerosísimo público que llenaba la plaza Mayor ovacionó clamorosamente a Varela, a España y al Ejército.

En Lurca, además de celebrarse con toda solemnidad el homenaje se establecieron en las calles y plazas puestos peñorales, obteniéndose importantes cantidades con destino al Ejército.

En Avila también se celebraron idénticos actos, siendo igualmente inenarrable el entusiasmo. Por radio se emitieron allocuciones exaltando la gloriosa figura del Caudillo, que es la representación genuina y máxima de las virtudes patrias.

En Santander, con un entusiasmo desbordante e idénticas demostraciones de júbilo que en las restantes ciudades españolas, se celebró la Fiesta del Caudillo, destacando el acto de descubrir la lápida que da el nombre del Generalísimo a la Plaza del Ayuntamiento en medio de grandes vitores y músicas.

En el gran desfile que se llevó a

cabida en el Paseo de Pereda, el puesto de honor fué ocupado por donña Pilar Franco, hermana del Generalísimo.

En Oviedo, idénticos actos. Todas las autoridades religiosas, militares y civiles elevaron al Generalísimo Franco su gran adhesión y su inquebrantable amor a España.

En Vigo, Huesca, León, Lugo, Tarragona y en todas las partes de la España liberada, se celebró la Fiesta del Caudillo con todos los fervores y todos los homenajes.

En Valladolid, Ceuta, Ayerbe, Salas, Castropol, etc., se celebraron también actos análogos a los citados.

En la Catedral, se dijo una misa acompañada de un gólemme Te Deum que fué presidida por el General Varela y todas las autoridades. El prelado tomó asiento en el trono y un inmenso gentío llenó por completo las amplias naves.

A la salida del acto, el numerosísimo público que llenaba la plaza Mayor ovacionó clamorosamente a Varela, a España y al Ejército.

En Lurca, además de celebrarse con toda solemnidad el homenaje se establecieron en las calles y plazas puestos peñorales, obteniéndose importantes cantidades con destino al Ejército.

En Avila también se celebraron idénticos actos, siendo igualmente inenarrable el entusiasmo. Por radio se emitieron allocuciones exaltando la gloriosa figura del Caudillo, que es la representación genuina y máxima de las virtudes patrias.

En Santander, con un entusiasmo desbordante e idénticas demostraciones de júbilo que en las restantes ciudades españolas, se celebró la Fiesta del Caudillo, destacando el acto de descubrir la lápida que da el nombre del Generalísimo a la Plaza del Ayuntamiento en medio de grandes vitores y músicas.

En el gran desfile que se llevó a

cabida en el Paseo de Pereda, el puesto de honor fué ocupado por donña Pilar Franco, hermana del Generalísimo.

En Oviedo, idénticos actos. Todas las autoridades religiosas, militares y civiles elevaron al Generalísimo Franco su gran adhesión y su inquebrantable amor a España.

En Vigo, Huesca, León, Lugo, Tarragona y en todas las partes de la España liberada, se celebró la Fiesta del Caudillo con todos los fervores y todos los homenajes.

En Valladolid, Ceuta, Ayerbe, Salas, Castropol, etc., se celebraron también actos análogos a los citados.

Don Carmelo Lezana Ruiz

(Alférez del Regimiento Infantería de Bailén núm. 24) MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE COMBATE, A LOS 29 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza; el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia; los Sres. coronel, jefes, oficiales, suboficiales, clases y soldados del Regto. Bailén; su resignada esposa doña Consuelo Ibáñez García; hijo Carmelo; padres don Aureliano (Maestro de Santo Domingo) y doña María de las Nieves; padres políticos don Robustiano y doña Tomasa; hermanos don Aureliano, don Jesús, don Luis y don Emilio (estos últimos brigada y sargento de Bailén, respectivamente) y doña Dolores; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, domingo, a las DIEZ, desde el Hospital Militar de esta capital al Cementerio, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 3 de octubre de 1937.

Del frente de Aragón

Los débiles intentos de los rojos les cuestan muchos muertos

ZARAGOZA, 3, 1 madrugada.—Son tan contadas las novedades del frente aragonés que apenas si dan tema para pergeñar unas contadas líneas. Nuestras tropas, en espera de los ataques rojos, esp. ataques anunciados por el mando marxista, se preparan a recibirlos dignamente. Este por su parte, bien porque no encuentra un punto suficientemente débil en nuestro frente para descargar el golpe, bien porque los ataques de tanteamiento que han realizado estos días les hayan hecho ver claras las pocas probabilidades de éxito, tampoco se ha decidido a lanzarse al ataque en busca de un objetivo que cada día ve más problemático.

Hoy llovió en todo el frente. Lluvia fuerte, lluvia bendita, tan jubilosa, menta recibida porque era una garantía, una promesa grata para los campos. Hoy no nos agrada por las molestias que trae para nuestros soldados, las cuales aún se aumentan al tener que "hacer el puesto" bajo una lluvia torrencial con los pies medio cubiertos por el agua que llena el fondo de las trincheras.

Algunas ventajas sin embargo, había de traer el mal tiempo. En estos días no es probable emprender ninguna operación que pudiera quedar cortada en su mitad por las dificultades que la lluvia ocasionara a nuestros soldados. Las jornadas de calma nunca son mal recibidas en el frente aun que vengán envueltas en agua y lluvia, tapando el sol, envolviendo el campo con una luz gris para amimar los rostros de los que tanto lo necesitan.

En el único frente en que ha habido alguna novedad es en el sector de Sabiñánigo. En este, como anunciaba en mi última crónica el enemigo sigue presionando. Seguramente no ve una posibilidad de lograr lo que tenía propuesto, pero aun cuando no sea más que con el objeto de distraer fuerzas de otros sectores y desorientar a nuestro Mando que ya pudiera tener una idea más o menos acertada de lo que se propone el mando enemigo, los marxistas siguen ejerciendo una presión que a estas horas no les ha reportado ninguna ventaja, y, en cambio, les está costando un buen número de hombres.

El enemigo que intentaba un fuerte ataque con muchos hombres y bastantes máquinas sobre el puente de Sabiñánigo, tuvo que retirarse a sus líneas de partida, después de abandonar en el campo buen número de muertos. Esta mañana las fuerzas de este Sector que vienen rechazando todas las tentativas rojas llevaron a cabo una operación de reconocimiento y de recogida de material abandonado por los marxistas en su intento fracasado.

Fuerzas de Infantería y de la Legión han llevado a cabo rápidamente la breve acción citada.

El campo que han reconocido estaba sembrado aquí y allí de cadáveres rojos. En el trecho cubierto por nuestros soldados han sido recogidos y esta tarde quedaban ya enterrados los sesenta y dos milicianos enemigos muertos. Se ha recogido también gran cantidad de material entre el que figuran concretamente cincuenta fusiles, todos de procedencia rusa; cuarenta y tres bayonetas, correajes en abundancia, municiónes y vestuario.

En el Paseo de Pereda, el puesto de honor fué ocupado por donña Pilar Franco, hermana del Generalísimo.

En Oviedo, idénticos actos. Todas las autoridades religiosas, militares y civiles elevaron al Generalísimo Franco su gran adhesión y su inquebrantable amor a España.

En Vigo, Huesca, León, Lugo, Tarragona y en todas las partes de la España liberada, se celebró la Fiesta del Caudillo con todos los fervores y todos los homenajes.

En Valladolid, Ceuta, Ayerbe, Salas, Castropol, etc., se celebraron también actos análogos a los citados.

En la Catedral, se dijo una misa acompañada de un gólemme Te Deum que fué presidida por el General Varela y todas las autoridades. El prelado tomó asiento en el trono y un inmenso gentío llenó por completo las amplias naves.

A la salida del acto, el numerosísimo público que llenaba la plaza Mayor ovacionó clamorosamente a Varela, a España y al Ejército.

En Lurca, además de celebrarse con toda solemnidad el homenaje se establecieron en las calles y plazas puestos peñorales, obteniéndose importantes cantidades con destino al Ejército.

En Avila también se celebraron idénticos actos, siendo igualmente inenarrable el entusiasmo. Por radio se emitieron allocuciones exaltando la gloriosa figura del Caudillo, que es la representación genuina y máxima de las virtudes patrias.

En Santander, con un entusiasmo desbordante e idénticas demostraciones de júbilo que en las restantes ciudades españolas, se celebró la Fiesta del Caudillo, destacando el acto de descubrir la lápida que da el nombre del Generalísimo a la Plaza del Ayuntamiento en medio de grandes vitores y músicas.

En el gran desfile que se llevó a

cabida en el Paseo de Pereda, el puesto de honor fué ocupado por donña Pilar Franco, hermana del Generalísimo.

En Oviedo, idénticos actos. Todas las autoridades religiosas, militares y civiles elevaron al Generalísimo Franco su gran adhesión y su inquebrantable amor a España.

En Vigo, Huesca, León, Lugo, Tarragona y en todas las partes de la España liberada, se celebró la Fiesta del Caudillo con todos los fervores y todos los homenajes.

En Valladolid, Ceuta, Ayerbe, Salas, Castropol, etc., se celebraron también actos análogos a los citados.

En la Catedral, se dijo una misa acompañada de un gólemme Te Deum que fué presidida por el General Varela y todas las autoridades. El prelado tomó asiento en el trono y un inmenso gentío llenó por completo las amplias naves.

A la salida del acto, el numerosísimo público que llenaba la plaza Mayor ovacionó clamorosamente a Varela, a España y al Ejército.

En Lurca, además de celebrarse con toda solemnidad el homenaje se establecieron en las calles y plazas puestos peñorales, obteniéndose importantes cantidades con destino al Ejército.

En Avila también se celebraron idénticos actos, siendo igualmente inenarrable el entusiasmo. Por radio se emitieron allocuciones exaltando la gloriosa figura del Caudillo, que es la representación genuina y máxima de las virtudes patrias.

tado, Navarra entera, depositando fe ciega y optimismo inquebrantable en el Caudillo Nacional, celebra, su fiesta, teniendo lugar Pamplona, con intervención Ejército, Milicia, Autoridades y pueblo, apoteósicos actos homaje y adhesión Su Excelencia, que salvó España y la lleva por caminos triunfo hacia próxima victoria final. Jefatura Provincial Falange Española Tradicionalista y de las Jons. organizadora dichos actos, ratifica su obediencia ilimitada Caudillo nuestro Mo, vimiento y grita: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España!— Martínez Berasain.

La cuestión efectuada en las calles alcanzó la cifra de 4.255 pesetas. Dicha cantidad será enviada al Generalísimo Franco para el destino que estime conveniente.

FOR EL ALMA DEL CAUDILLO DE LA TRADICION ESPAOLA, DON ALFONSO CARLOS DE BORBON

El próximo domingo, se celebrará en la Iglesia Catedral de Pamplona una solemne Misa en sufragio de don Alfonso Carlos de Borbón y Austria Este, Caudillo de la Tradición española, fallecido hace un año en Viena. Al final de la Misa se cantará un responso.

La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, invitó a estos actos a todas las Autoridades, Corporaciones y representaciones de la capital.

FALLECE EL ARCIPRESTE DE ESTELLA

Ha fallecido en Estella el Arcipreste y párroco de la iglesia de San Miguel, de dicha ciudad, don Domingo Alfonso. Era el decano de los arciprestes de Navarra; la muerte ha sido muy sentida.

Hoy sábado, se han celebrado los funerales en Estella, siendo extraordinaria la concurrencia a ellos.

DETERENCIONES DE IMPORTANCIA

Hemos tenido noticias de que ayer fueron detenidos dos "pájaros" de verdadera cuenta que al parecer volaban de la zona marxista porque ya sabían la suerte que les estaba reservada. Se trata, según nuestros informes del hijo de un destacado jefe rojo que ha sonado mucho por sus "éxitos en el Norte y del Comisario de un batallón socialista.

Parece que dichos individuos se proponían pasar la frontera.

Los aviones rojos derribados en septiembre

SALAMANCA.—Durante el pasado mes de septiembre la actividad de la Aviación ha dado los siguientes resultados:

Aparatos enemigos derribados: Seguros: Un bimotor, doce cazas Boeing y nueve cazas Curtiss. Total 22. Probables: Cazas Boeing, 1; cazas Curtiss, 1; sin determinar tipo, 1. Total, 3.

Aparatos perdidos.—Cazas, 3; de bombardero, 1. Total, 4.

Correos a América

Durante el mes de octubre saldrán del puerto de Lisboa los siguientes buques que llevan correo.

Día 4.—"Vapor "Asturias", Expedición para Suramérica.

Día 5.—"Andalucía Star", Expedición para Suramérica.

Día 6.—"Orinoco", Habana, México y Nueva York.

Día 12.—"Highland Brigade", Expedición Suramérica y Recife.

Día 14.—"Vulcania", New York, Habana, México y Nueva Laredo.

Día 17.—"Cap Arcona", Expedición Suramérica, Recife y Bahía.

Día 20.—"Antonio Delfino", Expedición Suramérica, Recife y Bahía.

Día 25.—"Highland Patriot", Recife.

Día 25.—"Almeda Star", Expedición Suramérica.

Día 28.—"Bage", Recife y Bahía.

Día 1 noviembre.—"Alcantara", Expedición Suramérica.

PASANDO EL TIEMPO

El tiempo continuó ayer metido en aguas, pero a última hora el barómetro reaccionó. La temperatura fué muy templada. Hubo animación en el cine. Hoy en el Olympia se reprisará la película "El campeón ciclista", que tanto gustó el pasado viernes. Es una cinta graciosísima. En el Social y el Moderno se proyectará "Mazurca", magnífica superproducción con un reparto excelente.—C. M.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París

G. G. Baquero Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella Once de Junio, 18, entr. Tel. 1468

Fiscalía Provincial de la Vivienda

Con esta fecha se recibe circular del Gobierno General del Estado Español que a la letra dice así:

Ilmo. Sr.—En contestación a su escrito número 188 del 20 del actual, con el que remite instancia dirigida al Excmo. Sr. Gobernador General, en la que algunos señores dueños de vaquerías y establos solicitan modificaciones de lo dispuesto en el Orden general del Gobierno General número 1.170 de fecha 9 de abril, manifestando a V. I. que es de lamentar que se formule dicha súplica cuando está casi terminado el plazo que se dió por la Superioridad para realizar las obras; que sobre el cumplimiento de tales establecimientos existentes disposiciones de carácter general y otras correspondientes a los Municipios respectivos; que es deber de las Fiscalías dar cumplimiento a las disposiciones vigentes sobre higiene de las viviendas y locales de permanencia; que precisamente para que estos preceptos no quedaran infringidos por lo que a establos y vaquerías se refiere, fué propuesta para su aprobación a la Superioridad la referida Orden de 9 de abril; y que en relación con todos estos extremos interesa se pida por las Fiscalías a cada Ayuntamiento obligado a cumplir lo mandado, relación de las vaquerías que dentro de su término municipal estén bien emplazadas y de las que no lo estén; teniendo en cuenta las zonas que cada Municipio haya señalado para estos emplazamientos.—Que sobre las segundas es aplicable el artículo 1.º de la Orden referida número 1.170, y sobre todas ellas lo señalado en el artículo 3.º de igual disposición.—Interesa reclamar del Ayuntamiento, por esa Fiscalía, los datos completos de cada establecimiento; y si existen concesiones hechas por aquél, basadas en acuerdos o disposiciones lo manifestarán para tramitarlo al Excmo. Sr. Gobernador General; y si algunas están emplazadas en zonas indebidas, con perjuicio para la salud de los vecinos próximos, ocasionando riesgos higiénicos, no hay razón para modificar lo acordado, a juicio de esta Fiscalía; sin embargo de lo cual se tramitarán al Excmo. Sr. Gobernador General los datos que sobre este asunto se reciban.—Se interesa también nota de aquellos dueños de vaquerías que para cumplir lo mandado en 9 de abril hayan iniciado el traslado de sus vaquerías, si es que las tienen mal emplazadas.—Dios guarde a V. I. muchos años.—Valladolid, 28 de septiembre de 1937 EL FISCAL SUPERIOR DE LA VIVIENDA.—Bos Sierra

—Rubricado.—Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de la Vivienda.—Logroño.—Hay un sello que dice: Gobierno General del Estado Español—Fiscalía Superior de la Vivienda.—Lo cual se hace público para general conocimiento y a los efectos ordenados.

EL FISCAL PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Ignacio S. de Tejada

No queremos para nuestro catolicismo frigidéz; tolerancia en la política social; metodismo y bajas intenciones.

Queremos santidad. Ardiente, grande y alegre santidad.

Y nuestra vieja Fe, intránsigente y fanática.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL FISCAL PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Ignacio S. de Tejada

No queremos para nuestro catolicismo frigidéz; tolerancia en la política social; metodismo y bajas intenciones.

Queremos santidad. Ardiente, grande y alegre santidad.

Y nuestra vieja Fe, intránsigente y fanática.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL FISCAL PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Ignacio S. de Tejada

No queremos para nuestro catolicismo frigidéz; tolerancia en la política social; metodismo y bajas intenciones.

Queremos santidad. Ardiente, grande y alegre santidad.

Y nuestra vieja Fe, intránsigente y fanática.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL FISCAL PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Ignacio S. de Tejada

No queremos para nuestro catolicismo frigidéz; tolerancia en la política social; metodismo y bajas intenciones.

Queremos santidad. Ardiente, grande y alegre santidad.

Y nuestra vieja Fe, intránsigente y fanática.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL FISCAL PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Ignacio S. de Tejada

No queremos para nuestro catolicismo frigidéz; tolerancia en la política social; metodismo y bajas intenciones.

Queremos santidad. Ardiente, grande y alegre santidad.

Y nuestra vieja Fe, intránsigente y fanática.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL FISCAL PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Ignacio S. de Tejada

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años! Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.



Pastillas de Panflavina

La acostumbrada charla del general Queipo de Liano

Buenas noches, señores. El periódico "Imbestia", de Moscú, publica un artículo titulado "Un Gran día en Ginebra", en el que comenta el discurso que pronunció Álvarez del Vayo, ante dicha entidad. Es un artículo que se refiere al primer discurso y está lleno de vaciedades, de groserías y de falsedades y propone nada menos que todas las internacionales del mundo hagan presión sobre sus respectivos gobiernos para que apoyen a la causa marxista.

El general comentó, como él sabe hacerlo, dicho discurso, y el que pronunciara Negrín, sobre todo después del empujón que le dieron cuando abandonó el sitio que usurpaba en la presidencia.

En dicho artículo habla también de la actitud de Delbos y del Gobierno de Francia, al que entre otras cosas dice que hora es ya que diga si o no a Valencia.

Luego hizo referencia a la proposición presentada y que estos días vienen defendiendo ante Ginebra Álvarez del Vayo, con alguna mayor prudencia que lo hizo al principio y que el general Negrín, si bien en ella están contenidas las dos peticiones fundamentales de la propuesta de Negrín. La primera de ellas se refiere a la evacuación de extranjeros italianos.

«Pero es que lo que pretenden es que salgan los italianos que luchan como voluntarios a nuestro lado y que en cambio queden todos esos indeseables, desde los generales hasta los extraídos de los fondos sociales porque tengan una carta de ciudadanía alemana concedida? Yo no creo que haya nación alguna que pueda apoyar esta pretensión; pero si por el contrario, se propone la salida de todo aquel que no sea ciudadano nacido en España o en sus colonias, entonces, la dicho y repito que el General Franco está dispuesto a ello, como ya lo está quien tiene que saberlo. Es decir, que si salen todos los extranjeros que luchan con los rojos, nosotros estamos dispuestos a que salgan cuantos italianos luchan voluntariamente a nuestro lado en defensa de la civilización.

Otra de las peticiones es que se restablezca la libertad del comercio y esto tiene verdadera gracia, porque yo sé que cuando no habido libertad de comercio para ellos por la frontera de Francia. El periódico "La Liberté" publica la semana pasada, sin que el gobierno lo haya prohibido ni desmentido, la salida de Marsella de 126 camiones que figuraban como cargamentos de alubias y que fueron embarcados en dirección a Grecia; pero resulta que cuando ya habían sido hechos efectivos los francos importados de ese cargamento las alubias se habían convertido en armamento y material de guerra y en lugar de ir a Grecia salieron para Valencia y Barcelona. El mismo periódico afirma que el día 30 salió un cargamento de tanques de los que usa el Gobierno francés, también con dirección a Grecia; pero es de suponer que también hayan variado de ruta. Ya es sabido que el barco que transportaba las alubias fue torpedeado a la altura de Port-Bou, y es de desear que también lo sea el que conduce los tanques para escaramiento de esa campaña que sigue negociando con los rojos.

Luego se ocupó de la costumbre de los rojos de atribuirnos, copiando todo cuanto nosotros publicamos de sus periódicos. Así por ejemplo, hace pocos días ha publicado un periódico francés una fotografía en la que aparecen dos niñas una de nueve años y otra de siete. Esta fotografía es la

de una familia asesinada en Granja de Torrehermosa y publicada hace ya un año, en la que las niñas de nueve y siete años aparecen destrozadas y según detalles o habían sido violadas o se intentó hacerlo. Pues bien, ahora esta fotografía la publica ese periódico francés, con un pie que dice: "Las víctimas de los facciosos en su avance sobre Bilbao."

También en lo que se refiere a la entrada de material empezamos a copiar nuestras denuncias, pues ahora dicen que por Hendaya han pasado a la zona facciosa 80 camiones alemanes con no sé cuántas cosas y motores y piezas de repuesto. Qué poca imaginación tienen, pues basta conocer nuestra situación respecto a Francia para saber que la frontera por Hendaya está cerrada y el paso de camiones alemanes es imposible. Es marxismo.

Y vamos ahora con ese famoso presidente del consejo rojo de Valencia, pues ya se ha hecho famoso como capitostote manejado por Prieto. Hay que ver la serie de tonterías que ha dicho en la farsa de la primera reunión de las flamantes cortes en Valencia, en las que los periódicos rojos fundan grandes esperanzas.

Creo que habiendo mucho de la constitucionalidad del gobierno van a conseguir algo, como si no les conocieran ya todos. Entre las tonterías que dijo Negrín figura la siguiente: "Nosotros no admitimos mediación ni intervención, pues la guerra hemos de terminarla con aquellas naciones que han firmado el pacto de auxilio para evitar la invasión."

Supongo que ya no habrá duda sobre los apoyos extranjeros a los rojos. Claro que son tan modestos que no quieren comprometer a otra nación que es la culpable de que la guerra haya continuado; pues sin ella, el auxilio de Rusia y de Méjico hubiera llegado tarde. El gobierno rojo ha firmado pactos con esas naciones que le ayudan. Queda esto sentado. Sigue diciendo Negrín que al estallar la guerra fué una rebelión de generales, pero que ahora se ha convertido en una guerra de conquista en la que intervienen Italia y Alemania. En todas las leyes de todos los Estados se castiga como delitos los insultos a los jefes de Estado y jefes de Gobierno de naciones extranjeras, pero, naturalmente, la España roja no está en ese caso y es el propio Negrín el que los insulta. Hablan de rebelión militar. ¿Así lo creen? Deben creerlo cuando lo dicen, pero como son marxistas... Yo creo que no lo creen y que lo dicen a ver si convencen a los incautos. De todos modos, si quiere convencerse Negrín y todos los que constituyen ese Gobierno que es una rebelión de todo el país contra la canalla marxista, que dejen en libertad a todo el mundo y verán cómo a los que representan en la zona roja son los bandoleros y asesinos autores de delitos comunes que tienen pendientes cuentas con la justicia.

Con el cinismo que les caracteriza habló también de que en los primeros días del Movimiento llegaron fuerzas exóticas... ¿qué duda cabe!, las primeras que se presentaron fueron las brigadas internacionales enviadas por Francia y que llegaron al frente de Madrid para cortar el avance en las puertas de la capital de aquellos tres mil quinientos hombres que de éxito tras éxito habían llegado desde Sevilla en un comportamiento brillantísimo y saltando por encima de masas considerables y fortificaciones que consideraban invencibles.

Dice después que ellos han restablecido el imperio de las leyes y "que no es extraño que en los primeros momentos la reacción popular cometiera algunos excesos." Algunos excesos llaman al asesinato de quinientas mil personas. Si llegan a pasar de excesos no quedan más que Prieto, Azáña, Negrín y algún que otro Caballero.

"De nuestra labor ha surgido la eficacia y la independencia de la administración de justicia." Efectivamente. Tal era la independencia, que cada partido del frente popular, unas veces sin control y otras con él, contaba hasta con su cenerentío particular, que ahora esa justicia que llaman así está investigando para hacer otra mascarada. "Se ha restablecido el orden y la igualdad ante la ley." Efectivamente, incluso puede decirse hoy que la paz reina en la zona roja.

Que abran, repito, la libertad para la salida de la zona roja y les queda resuelto en seguida el problema de la alimentación.

Se refiere después a los diputados que están en Valencia jugando a las cámaras legislativas y les dice "que existe un problema importante de orden público planteado al gobierno, que es el de los diputados, y quiere rogar, mejor dicho, exige a todos, seriedad y cautela..." No necesitaba esta recomendación, porque si a cualquier diputado se le ocurriese decir algo que no agradara al gobierno, que tenga la seguridad de que la cabeza le huele a pólvora. "Estos problemas existentes los resolverá el go-

Justicia para todos, es norma Nacional-Sindicalista, "Auxilio Social", consciente de ello, comienza por llevar pan y calor al triste y necesitado.

Hoy, con la cooperación de todos los Riojanos, que no dudo saben darse cuenta de la magnitud de esta labor de justicia social, base del Imperio que nace bajo la égida del Caudillo, espero una recaudación magna que venga a consolidar nuestra fe en el Estado Nacional-Sindicalista que hará de nuestra Patria, Una, Grande y Libre.

Riojanos todos, que ni a uno solo le falte sobre su pecho el escudo de la ciudad de Burgos, donde se mecieron grandes concepciones del Nuevo Estado.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

bierno. Qué nadie intente resolverlos por su cuenta porque... Supongo que está claro con esta "recomendación".

Dice que los diputados, además de jugar a las cámaras, han acudido a cobrar los atrasos, porque vamos que quince mil pesetas no son moco de pavo.

Sigue el famoso Negrín su no menos famoso discurso y se ocupa de las embajadas, donde (según él, se han refugiado todos aquellos que no tenían tranquila su conciencia...) "Que está dispuesto a la evacuación de todos aquellos que no están comprometidos en la represión (cualquiera aclara este concepto), que garantiza la seguridad personal de todo aquel que no esté en conflicto con la ley" como para pensar en esa garantía y creerla. Precisamente no hace muchos días se autorizó la evacuación de cuarenta ciudadanos que estaban refugiados en la Embajada francesa, y a pesar de la autorización fueron detenidos en el camino a Valencia y algunos no han aparecido ni aparecerán.

Finalmente se ocupa del ejército popular, pero incurre en contradicción, pues así como al principio dice haberse conseguido un ejército bien organizado y eficiente, luego afirma que aún no se ha logrado la potencialidad necesaria. Desgraciadamente, agrega, hemos tenido bastantes infortunios en la guerra. (Ya era hora que lo reconociera un marxista que, además, es jefe del gobierno. ¿A que va a resultar que Negrín no es marxista? Claro, como que lo que es, es curdo). La pérdida de Bilbao fué un rudo golpe. La de Santander nos llenó de dolor y ahora la lucha heroica de Asturias nos tiene conmovidos... Y a nosotros también, porque hay que ver cómo se comueven nuestros muchachos cuando ven correr desamparados a los valientes mineros monte abajo. Esto me recuerda la captura de una trinchera de 18 kilómetros que logramos en Carpio, que además estaba perfectamente fortificada. Un herido que capturamos en ella hablaba con el médico que le curaba y le decía: "Don Manuel, lo fachista son unos canallas. Nosotros estábamos tranquilo, un bien atrincherado. Teníamos seis alambres y los fachistas, los tíos canallas, nos atacaron por detrás". No son capaces ni de comprender una maniobra envolvente. Al explicar las operaciones del ejército popular dice que han tenido éxitos en Madrid, en el Sur y en Aragón, yo.

«puedo afirmar que miente como un vellaco. ¿Lo entiendes, Negrín?, porque has mentido, pues en el Sur no has obtenido el menor éxito.

Tengo que terminar estas notas, porque la hora se acerca y quiero hablar de González Peña, el que batió el récord de los ladrones de Banco, que el pobrecito ha hablado en tono compungido de la heroica resistencia de los mineros. Recordaréis que días pasados comentaba unas declaraciones suyas en las que negaba mis afirmaciones, que yo no hice, y afirmaba que no aceptó el cargo de consejero de Estado porque pensaba quedarse allí en Asturias para correr la suerte de los suyos, pero qué. En cuanto vió que la cosa se ponía fea, tomó un avión y "vola que vola" a Valencia y ahí lo tenéis hablando en las cortes de ese heroísmo que él iba a dirigir.

Finalmente dió lectura al Boletín de operaciones, que publicamos en otro lugar y a la lista de donativos y se despidió hasta mañana.

DIOS - PATRIA - CAUDILLO

Desde Miranda

FIESTA DEL CAUDILLO.—Se celebró ayer la fiesta Nacional del Caudillo Generalísimo Franco, Salvador de España con arreglo al programa que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. había confeccionado.

La banda municipal, a las nueve de la mañana, tocó diana, recorriendo las calles. A las diez y media, en el campo de fútbol tuvo lugar una misa de campaña con asistencia de las autoridades Militares y Civiles y Milicia, con inmensa concurrencia. Una vez terminada la misa hubo un gran desfile de la Milicia trasladándose a la Plaza de España. En el balcón del Ayuntamiento se congregaron el coronel de la Academia Militar don Cecilio Alías, Comandante Militar Sr. Quintana, otros jefes y oficiales, Alcalde Sr. Aragües, varios concejales y teniente de la Guardia Civil don Julio del Amo, y representación de F. E. T. y de las J. O. N. S. Las Bandas Legionaria y Municipal tocaron los Himnos, que el público saludó con respeto haciendo honor a las Banderas de España y de las naciones amigas, que se ostentaban en el balcón municipal. El digno coronel Sr. Arías dió los vivas a España, Portugal, Italia, Alemania y a Franco,

Disposiciones oficiales

BURGOS, 2.—"El Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando cesante por abandono injustificado de servicio, al inspector de Trabajo de Valladolid, don Lucio Barzón.

Suspendiendo de empleo y sueldo por dos años al catedrático de la Universidad de Santiago, don Carlos Puente Sánchez.

Idem idem por un año e inhabilitándole para cargos directivos, al catedrático de la Universidad de Zaragoza, don Juan Martín Saura.

Idem idem por dos años, al catedrático de la Universidad de Oviedo, don Teodoro González.

Separando definitivamente del servicio al auxiliar a extinguir, don Braulio Iglesias Lorenzo.

Reponiendo en su cargo, con pérdida de los haberes que dejaron de percibir, a varios maestros.

Declarando cesantes a varios maestros interinos con pérdida de los derechos adquiridos e inhabilitación por un año para desempeñar interinidad, entre los cuales figura doña Victoria Arrate, de Castañares de Rioja (Logroño).

Pasando a situación de disponible gubernativo al brigada de la Guardia civil, don Fidel Sánchez.

Idem idem a situación de procesado al teniente de la Guardia civil, don Rufino Rioja.

Disponiendo la baja en el Cuerpo a que pertenece, del vigilante Máximo Ruiz Clavería, de Mellilla.

Disponiendo que cese en el cargo de comandante general de Baleares el coronel de Ingenieros, don Trinidad Benjumeda Rey.

Sección Agronómica de Logroño

Los precios del trigo, de la harina, y del pan

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 1.º transitorio del Decreto número 341, desde el día 1.º de este mes, el precio del trigo ha quedado incrementado en 0'60 pesetas para cada una de las clases establecidas.

El Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola me dice lo que sigue:

"Para el debido cumplimiento del último párrafo del artículo 9.º del Decreto número 341, esta Comisión ha dispuesto que los fabricantes de harinas, no podrán cerrar ni suspender las compras de trigo mientras no tengan debidamente cubiertos sus cupos mínimos de compra mensual, debiendo V. S. dar la mayor publicidad a este acuerdo, así como proceder personalmente o por medio del personal de la Sección de su Jefatura, a la comprobación de que en fin del presente mes ha sido cumplido lo dispuesto."

Deben por lo tanto los fabricantes de harinas, ponerse dentro de la Ley, para evitar las fuertes sanciones con que serán castigados si así no lo hacen.

El artículo 7.º del Decreto-Ley de ordenación triguera dice:

"Los fabricantes de harinas quedan obligados a efectuar sus ventas, por los precios deducidos mediante aplicación de las fórmulas oficiales para el caso establecido."

Esta Sección Agronómica tiene conocimiento de que por algunos industriales de la provincia se ha procedido a elevar desmesuradamente el precio de la harina; procuran esos industriales arreglar con la mayor rapidez el desahorro cometido; no olviden que el artículo 5.º transitorio del Decreto número 341 dice, que las infracciones por quebrantamiento de tasa, serán castigadas con multas de 1.000 a 100.000 pesetas y el expresado artículo agrega: "Con independencia de estas sanciones, las infracciones de tasa se considerarán como delito de auxilio a la rebelión que se sustanciará con arreglo al Código de Justicia Militar."

Todos aquellos que se hayan visto obligados a pagar sus harinas a un precio abusivo, deben presentar en esta Sección Agronómica, la correspondiente reclamación, acompañando el documento que demuestra la comisión del abuso.

Esta Sección transmitirá los expedientes con la mayor rapidez al objeto de que inmediatamente les sean devueltas las cantidades que indebidamente se le cobraron.

También tiene conocimiento esta Sección de que en algunos Ayuntamientos se ha elevado el precio del pan, sin que para esta elevación haya mediado el permiso de la autoridad competente.

Procuran los industriales panaderos que hayan cometido tal abuso el arreglarlo pronto y bien, no dando tiempo a que una investigación oficial compruebe la comisión del abuso expresado, pues entonces será ya tarde.

Logroño, 3 de octubre de 1937.
II Año Triunfal
EL INGENIERO JEFE.—Enrique de la Lama.

HOY OLYMPIA

Inauguración de la Temporada
La regocijante y divertidísima superproducción Warner Bros

El Campeón Ciclista
(en español)

Por el saladísimo actor
JOE E. BROWN "Bocazas"

El Campeón de la Risa metido a Campeón Ciclista.

Un éxito hilarante, con la diferencia de que las carcajadas se suceden desde el principio al fin.

NO DEJE DE VERLA, Y ADQUIERA DESDE PRIMERA HORA SU LOCALIDAD.

ADVERTENCIA.—La Sección Vermouth dará comienzo a las SIETE Y CUARTO.

HOY Social y Moderno

Inauguración de la Temporada Solemnidad Artística

ESTRENO de la grandiosa superproducción Maravillosa interpretación de

MAZURCA

INGEBORG THECK, POLA NEGRÍ, PAUL HARTMANN

EXQUISITA Y BELLA FELICITACIÓN. La verdadera joya de la Cinematografía. La vida de una mujer sublime. Una maravilla de arte, delicadeza y humana ternura

ADVERTENCIA.—La Sección Vermouth dará comienzo a las SIETE Y CUARTO.

MASSACRE

(La Matanza) Por RICHARD BARTHELMES.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS
Camas Metálicas
PRECIOS ECONOMICOS

¿Y por qué precisamente Aspirina?

A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Tómelas también Vd. cuando haya cogido un resfriado o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.

Aspirina

DE ALFARO

2 de octubre

LA FIESTA DEL CAUDILLO.— Por motivo del aniversario de la proclamación del Generalísimo Franco...

LA FIESTA DEL CAUDILLO.— Por motivo del aniversario de la proclamación del Generalísimo Franco...

LA FIESTA DEL CAUDILLO.— Por motivo del aniversario de la proclamación del Generalísimo Franco...

LA FIESTA DEL CAUDILLO.— Por motivo del aniversario de la proclamación del Generalísimo Franco...

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 2

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

LA FERIA.— El agua nos ha estropeado la feria; ayer, por la tarde, llovió, y esta mañana ha amanecido lloviendo...

MARCILLA (Navarra)

FERIAS ANUALES

Durante los días 8 al 12 de octubre próximo, ambos inclusive, se celebrarán las tradicionales y renombradas ferias de ganado.

Se cuenta con cómodos hospedajes para los feriantes y demás concurrentes, y espaciosas cuadras y abrevaderos para el ganado.

Los conductores de ganado deberán venir provistos de los correspondientes certificados de origen y sanidad, sin cuyo requisito no podrán penetrar sus ganados en el ferial.

Marcilla, 30 de septiembre de 1937. —Segundo Año Triunfal.

El Alcalde, LUIS LARRAONA

PENSION CASTELLANA. Se necesita chica que sepa cumplir con su obligación. Calvo Sotelo, 11, 3.ª derecha.

GUARDIANES PRISIONES. 200 plazas. 200 pesetas mensuales, 23 a 45 años. Admitidos mutilados de guerra. Certificados penales y Contestaciones. J. Ruiz, Sagasta, 27, 4.ª, Logroño.

SE DESEA TOMAR EN ARRIENDO habitación amueblada, con derecho a cocina. Razón en LA RIOJA.

BASCULA de 500 kilos, otra de 1.000, tarimilla, afangia y cocinas económicas, se venden. Herreras, 20, 1.ª

CASA. Se vende, nueva, en Particular de Múgica. Informes, República Argentina, 25, bajos.

SE NECESITA una chica que sepa coser a máquina; se pagará bien. General Mola, 20, 3.ª

SE DAN CLASES de 1.ª Enseñanza y Bachillerato. Informes en LA RIOJA.

FALTA UNA APRENDIZA en la Peluquería de Señoras "Alejandro". Portales, 104.

SE VENDE una vaca recién parida, con su ternera. Razón, Feliciano Vargas, en Ezcaray.

DESEO 3.000 PESETAS, con hipoteca de casa en extrarradio de Logroño. Razón en LA RIOJA.

MUCHACHA DE 20 a 24 AÑOS, educada y referenciada, se necesita para dos personas, teniendo tarde libre para ir a coser. Razón, Mercaderes, 1, primero. Horas, de 9 a 10 y de 3 a 6.

PRENSA pequeña, seminueva, para hacer supurado, se vende muy económica. Informarán en la Cerrajería de Sáenz. Plaza de Barriocepo, 3. Logroño.

CLASES DE SOLFEO Y PIANO a precios módicos se dan en Gonzalo de Berceo, letra T., 2.ª, centro.

Representante

comisionista, ofrécese para Bilbao, pueblos ría, productos riojanos. Escribir: J. A., Hogar Propio, 24. Baracaldo.

SE VENDEN: Dos carros de varas para 3.000 kilos; dos máquinas atadoras, una "Marconi" y otra "Ajuría"; una sembradora de trigo; una trilladora de Sierras Alavesas, núm. 3, y un volquete y tres bravanes del núm. 1. Diríjase a José Sarramián, Dehesa de Grañón.

VAQUERIA, con buena clientela, se traspasa. Informes, Carretera de Laguardia, 3, 1.ª

NODRIZAS

—Se necesita para criar en su casa, a ser posible del partido de Nájera o pueblos próximos. Informes, doña Julia Nájera, en Santa Coloma.

SE VENDE UN COCHE hecho furgoneta, marca "Exes", 15 caballos, propio para panadero o cosa análoga. Tratar con su dueño, Eugenio de la Hoz, del Comercio, en Torrejilla de Cameros.

SE NECESITA YUGUERO en casa de Felipe Frías, en Cenicero.

CAZA EXPORTADOR AMADOR FELIPE.—Salamanca. San Pablo, 26. — Tel. 2210

PISOS ALQUILO, bien decorados, con galería, muy baratos. General Franco, 42.

GUARNICIONERO. Necesita un oficial y un medio oficial, Daniel Martínez, en Fuenmayor.

SE NECESITA LAVANDERA con buenas referencias. Diríjase al Grand Hotel.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO. Canalejas, letra L. Informes, 1.ª, deha.

CHICO que sepa de lechero y algo de campo, de 15 a 17 años, se necesita. Razón en LA RIOJA.

PASTOR DE VACAS, se necesita, que sepa bien ordeñar. Razón, LA RIOJA.

SE VENDE UNA CAMIONETA, cerrada, para mil kilos. Tratar, "Café Sultano". De 10 a 12 y de 4 a 6. Logroño.

MOLINO HARINERO, con huertas, piza, pajar y era, se arrienda muy económico, en Soto de Cameros. Tratar con Catalina Aragón, Carnicerías, 14, bis, Logroño.

AUTOMOVIL "PEUGEOT", cerrado y en buen uso, 7 H. P., lo vende Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

APRENDIZ DE ULTRAMARINOS, se necesita. Razón, esta Administración

Mulas y mulos

Por encargo de la Comisión de Compra de Ganado para el Ejército, compra de 4 a 12 años y de 1,42 a 1,54 de talla. Permanente en HARO. Robustiano Pérez.

SE NECESITA PASTOR para ovejas. Tratar con Vitorico Espiga. Nájera.

PRIMER PISO espacioso, galería al Mediodía, en Trinidad, 4, y PLANTA BAJA para tienda, con vivienda y almacén, se arriendan. Bretón, 32.

SE ALQUILA GRAN PISO todo exterior, en 75 pesetas, con 7 habitaciones, galería y cocina. Avenida Colón, 9, 2.ª derecha. Razón, G. Franco, 28, entresuelo, izquierda.

CARRO y ENFARDADORA, seminuevos, se venden. Tratar con Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE DESEA COMPRAR UN MOTOR de corriente alterna, trifásico, de 120/210 voltios, 10 caballos, 1.500 revoluciones, y 1.300 metros de hilo de cobre electrofítico de 6 m/m. diámetro. Diríjase a la Viuda de Cosme Peña, en Ojacedro.

SE DESEA EN TRASPASO UN PISO PARA HUESPEDES, o aparente para lo mismo, sitio céntrico. Razón, General Mola, 62, 3.ª, izquierda.

Mejor servicio y mayor economía Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE VENDE UN CARRO SEMINUEVO para 4.000 kilos. Razón, Felipe Santos, Carretería. HARO.

COMPRARIA máquina para marcar tablas de cajas. Tratar con Santiago Ortiz, en Ezcaray.

OFICIAL DE PELUQUERIA. Se necesita en casa de Julián Viguera, en San Adrián (Navarra). Ganará de 50 a 70 pesetas mensuales.

SE ARRIENDAN, un entresuelo y un piso (éste en 60 pesetas), con sol, en Rodríguez Paterna, 22. Razón, Portallillos, 17, entresuelo.

SE VENDEN 20 OVEJAS de todo diente. Tratar con José Lumbreras, en Clavijo.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

Pérdidas

—De una pulsera de identidad, con la inscripción de "A. Lejarcegui, Logroño". Se ruega su entrega en Hermanos Moroy, 4, Peluquería.

—De un cinturón azul marino, con broche dorado; se extravió anoche del Bar Correos por el Muro del Carmen a Portales. Se ruega lo entreguen en Calvo Sotelo, 1, y se gratificará.

INTERESANTE: Vendo existencias de materias orgánicas para elaboración de abonos. Informará Antonio Revuelta, en HARO.

CAMION FEDERAL. Se vende por no poder atenderlo, de cuatro toneladas. Diríjase a los Talleres del Banco Agrícola Comercial. Alfaro.

BARBEROS. Se necesita medio oficial adelantado, en casa del Practicante don Daniel Ramírez, en Ansejo.

PASTRANA TELEFONOS: 1734 y 1265

VENDO FARMACIA

Tratar con el propietario, en Villar de Arnedo.

SE TRASPASA, por fallecimiento del dueño, Fábrica de Lejías, con enseres, marca muy acreditada. Razón, Carretera Navarra, C. M.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

Bombillas Philips y Osram

Flexible, Cinta aislante, Resistencias para hornillo y plancha. Material eléctrico en general. — Porrones, Vasos, Espejos biselados, Vidrio plano. Inodoros, Lavabos. A. AGUSTO BERMEJO Gral. Mola, 78 (Junto al Ayuntamiento). — Teléfono 1760. — Logroño.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Tel. 1996 LOGROÑO.

SE ARRIENDA PANADERIA con buena clientela y maquinaria moderna, en pueblo importante cercano a Logroño, por no poder atenderla su dueño. Informes en LA RIOJA.

Maquinaria Frigorífica Alemana

Todos usos y potencias. Accesorios, revisiones y reparaciones personal especializado. Del. Téc. —BURGOS Apartado 120

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes don Luis Vidal agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmorín, 9, 4.ª

ANTONIANA FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO...

Baules - Maletas

REPARACIONES ESTUCHERIA CASA GOMEZ. Once de Junio, 9

D. LOPEZ

TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

PISO en sitio céntrico, se arrienda en 100 pesetas, casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería de Viuda de Santos Ochoa. Portales, 48.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y SÍFILIS.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoz

CEBADA, AVENA y TRIGULLO, se compra, en Granja Rioja. Vara de Rey, 41. jd

LOCAL PARA TIENDA o INDUSTRIA con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y moto, en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercero, izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongado.

VINOS FINOS DE RIOJA GOMEZ CRUZADO Abonos Minerales en existencias. AMONIACO - SUPERFOSFATO HARO

PASTRANA TELÉFONOS: 1734 y 1265 TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

"ITALIA" Sociedad de Navegación Próximas salidas: Villefranche (Niza)--Buenos Aires "Conte Grande" 7 de octubre ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Marsella--Valparaiso (Via de Panamá) "ORACIO" 29 de octubre ESCALAS: Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú. Gibraltair--Buenos Aires "OCEANIA" 24 de octubre ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires. PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS INFORMES: JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreiros, 37, y JACINTO ABETUA, Once de Junio, 18. —LOGROÑO (La Rioja)—E—10 1937.

VINOS SANOS Y BRILLANTES VINOS BIEN CONSTITUIDOS VINOS DE MAYOR RIQUEZA ALCOHOLICA se obtienen con los productos enológicos Algruy ENOSAL CEMENTINE ENOGRANOL FOSFO-SULFUROL LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICA de la Rioja LOGROÑO

LABRADOR:

La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:

El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

LA RIOJA hace 25 años

Se estaba formando en Logroño la asociación meritísima llamada "Los Boy-Scouts", bajo la dirección del presidente de "Recreation Club", señor Díaz de Quinceos. Los llamados Boy-Scouts, eran los escolares que bautizamos con el nombre de trepadores-exploradores, por ser, efectivamente, el nombre que mejor respondía a la finalidad de su organización, esto es, trepar a la cumbre de la altura mediante la exploración del saber humano.

La suscripción popular para las próximas corridas de San Mateo, prometa, ser mucho más cuantiosa que la del año anterior, debido a que al recibir los accionistas el dividendo del diez por ciento, que les correspondía por la utilidad obtenida en el año actual, firmaban su boletín de suscripción por mayor cantidad que la que tenían en las pasadas.

En el Frontón Beti Jai se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos, entre Vega e Irigoyen contra Manterola y Campos, ganando los primeros por tres tantos.

Falleció nuestra convecina doña Salustiana Ubiés Estefanía. Su entierro estuvo concurridísimo.

En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de Tomás Franco Guenaga con Andrea Costafé Prieto.

El Ayuntamiento acordó el pago diario de diez céntimos por cesta y vendedora de cacahuet.

Fueron sorteados los puestos de venta de castañas para la actual temporada, siendo 23 los que se instalarían en los sitios céntricos de la capital.

El movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de septiembre, calculada 204.846 habitantes, fué de 502 nacimientos, 307 defunciones y 120 matrimonios.

En Alfaro estaba en su apogeo la vendimia, siendo el fruto superior. Muchos propietarios elaboraron vinos con sus uvas y otros vendieron estas, de clase superior y de secano, al precio de 12'50 pesetas la carga de 115 kilos en las Bodegas Abaciales.

En las oposiciones celebradas en Madrid para el ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, obtuvo plaza la señorita Primitiva Caño, de Haro.

Santo Domingo

1 de octubre
—La Fiesta del Caudillo se ha celebrado con brillantez extraordinaria.

Correspondiendo a la ciudad a la iniciativa de las autoridades y demostrando su adhesión y patriótico entusiasmo, suspendió todo trabajo, escuchó la diana tocada por la Banda Municipal, cerró todos los comercios y establecimientos públicos y acudió a la Catedral para asistir a la misa y al Te Deum que presidían las autoridades.

La manifestación fué suspendida por la llegada del frente de los cadáveres de los calceatenses, mártires por España, don Rafael Madueño Arrea, alférez, y Juan Miguel Junquera, cabo, ambos del heroico Batallón número 24.

Con el dolor de esta doble desgracia, la comitiva y pueblo regresaron a la plaza de España, en la que, al balcón presidencial consistorial, el delegado de prensa y propaganda don Lucilo Gómez de la Peña pronunció un elocuente y patriótico discurso explicando la fiesta y ensalzando al Caudillo que ha de traernos una España libre, próspera y feliz, llevando a los Ejércitos de triunfo en triunfo y atendiendo a las necesidades nacionales con múltiples decretos, como el de la revalorización triguera, tan beneficioso para los agricultores.

Terminó con el grito triunfal de ¡Franco, Franco, Franco! y dió un viva España contestado por el pueblo, que tributó al amigo Lucilo merecida y frenética ovación. En su discurso dedicó un sentido recuerdo a los dos calceatenses que descanzan en la capilla ardiente para ser enterrados esta tarde.

Con el himno nacional, saludo reglamentariamente, terminó la manifestación.

—Verdadera satisfacción me produjo la ocasión que tuve de entrar en la clínica militar a la hora en que los convalescentes de heridas recibidas en la guerra se reunían en el comedor para despauchar el banquete que condimenta la afamada cocinera Concha Arín.

En su despacho, me recibe afabilísimo el señor comandante médico, D. José María Benedito, en unión del médico don Francisco Azofra, con los que entro en el comedor, donde están el señor administrador don Lucilo Gómez y el concejal delegado don Emilio Riaño, los que prueban y me dan a probar los diferentes platos del rancho, que me resulta estupendo.

En nombre de este periódico escribo uno por uno las manos de los somesales alegres, los que la mayoría me contestan con andaluz acento y gracia, diciéndome que vienen muy agradecidos de Logroño, y que se encuentran encantados en esta ciudad.

—Hemos tenido el gusto de saludar al activo representante del cofaas Antiquary, de la Casa Hijos de Agustín Blázquez, de Jerez, don Eloy Barberá, en viaje de propaganda.

mida y resulta que los han convidado a casas particulares como para el día siguiente estaban invitados otros, entre ellos, dos al Hotel Pilar y dos a casa de Pedro Rojas.

Me piden ruego al señor director de LA RIOJA, como lo suplico a mi querido don Felipe Martínez Zaporta, que para los heridos, mande diariamente al hospital algún número del periódico.

A mi pueblo en general, le pido en nombre de los heridos que para su entretenimiento, les envíen periódicos ilustrados, revistas y novelas, y que agradecerán les remitan calcetines y pañuelos y tabaco y que en agradecimiento se publicarán los nombres de los que con sus donativos obsequien a los valientes que han derramado su sangre por España.

Calceatenses, obsequiad a los convalescentes de la guerra que albergamos en nuestro hospital.

Nunca mejor podemos calificar de extraordinarias manifestaciones de sentimiento las celebradas ayer al acompañar hasta su sepultura a nuestros héroes don Rafael Madueño Arrea, alférez, y Juan Miguel Junquera, cabo del Regimiento de Bailén, muertos gloriosamente en el frente de batalla.

El entusiasmo por la Fiesta del Caudillo, se vió unido al sentimiento natural, cuando al despertar la ciudad, se enteró de que durante la noche habían llegado los cadáveres de sus hijos los héroes citados. En la sala de la Casa Consistorial el apañador municipal don Alfredo Poves, ayudado por jóvenes y señoritas falangistas, instaló una suntuosa capilla ardiente en la que, entre fúnebres tapices y colgaduras nacionales y de falange y profusión de coronas, aparecieron los féretros con los cadáveres de estos nuevos mártires de nuestra Santa Cruzada.

Es suppo que el alférez Madueño había caído víctima de la metralla, cuando llegaba a lo más alto de un elevado monte para colocar en él la bandera bicolor y que cuando su paisano el cabo Juan Miguel lo trasladaba en hombros, una traidora bala lo elevó a la categoría de los mártires de España.

Los comercios, círculos y establecimientos públicos cerraron totalmente y la plaza de España no podía contener una persona más, porque en ella estaba la ciudad entera y muchas personas de los pueblos limítrofes, hallándose representado el invencible Regimiento de Bailén por su teniente coronel don Ricardo Poveda, su comandante mayor don Antonio Martín Bilbao, por dos señores capitanes y seis alféreces y que a todos ellos acompañaban el tan querido en esta ciudad, teniente de la Guardia Civil don Blas Muñoz Asensio y un señor capitán de Regulares, amigo de Madueño.

Precedidos de monumentales coronas y pensamientos, llevados por señoritas falangistas, aparecieron los féretros del cabo Juan Miguel, seguidos de sus familiares, y después el del alférez, llevado a hombros de sus compañeros y presidiendo, entre otros, su tío don Marino Moneo, seguido por el Ayuntamiento y autoridades y Comisión de Bailén, muchos legionarios convalescentes que acompañaban a los mártires hasta su última morada. La Banda interpretó sentidas marchas fúnebres, que se mezclaban con oraciones femeninas y con esa majestuosidad y desviando el itinerario por el paseo de la Carrera, por no pasar por la casa donde estaba la apenada viuda del alférez, se llegó a la puerta del cementerio, ante la cual y bajo respetuoso dosel de brazos en alto, pasaron los féretros ante los cuales el camarada Alfredo Poves, jefe de prensa y propaganda, llamó a los mártires, contestando el público con estruendosos "Presente".

Dentro del sagrado recinto, el señor teniente coronel don Ricardo Poveda, con su elocuente voz, dijo: Españoles, momentos son estos de emoción al ver que los verdaderos patriotas saben derramar hasta la última gota de su sangre por España y dirigiéndose al alcalde le dice en vuestro cementerio depositamos los restos de dos héroes que, si son vuestros como calceatenses, son míos por ser de mi heroico e invencible Regimiento de Bailén.

Madres españolas—dice—me lloréis y si por sentimiento natural vertéis vuestras maternales lágrimas que sirvan para que adquiera a vuestros hijos en cristiano y español, enseñándoles a que al decir padre y madre añadan Dios, España y Franco.

Seguidamente nuestro dignísimo párroco don Jesús Compostizo, llamando a sus feligreses, dice que sobre una sepultura que espera a los mártires que se levantaron ante el peligro comunista y han sabido morir por España, tiene que decir que tales víctimas dejaron escobar por sus mortales heridas esa sangre española, que es como la aurora del día para el triunfo definitivo, sangre salvadora y redentora, dando un viva a la Muerte salvadora, que son estruendosamente contestados.

La Comisión de Bailén visitó a la viuda del alférez y el hospital de convalescentes, del que salieron complacidos.

—Hemos tenido el gusto de saludar al activo representante del cofaas Antiquary, de la Casa Hijos de Agustín Blázquez, de Jerez, don Eloy Barberá, en viaje de propaganda.

Con España o contra España

Es decir: o CON la Revolución Nacional-Sindicalista o CONTRA ella; no hay ya otro dilema.

Y sus enemigos de la Revolución Nacional-Sindicalista: Los que en estas horas de prueba para la Patria no cumplen sus deberes de españoles.

Aquellos que con cierto matiz patriótico, pretenden encubrir sus ambiciones.

Los politicastros que gustan de individualizarse.

Aquellos que, de una doctrina forjada con sangre y sacrificio, hacen parapeto de sus instintos y rencores ruines.

Los que no quieren enterarse de que nuestro Jefe y Caudillo, Generalísimo Franco, ha decretado ya las BASES por las cuales ha de regirse la vida toda de la nueva España y del Estado Nacional-Sindicalista.

Los tibios, pusilánimes, comodones y egoístas, que si no se atreven a luchar por España o trabajar por Ella, todavía saben murmurar y hacer crítica negativa.

Los fariseos que calumnian y los hipócritas que nos deforman son los peores enemigos del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

Pero contra todos ellos vencerá la FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, que hará la ESPAÑA

UNA, GRANDE Y LIBRE

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

FRANCO, FRANCO, FRANCO, ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección de Arnedo

ARNEDO, 2.

FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO.— Con un entusiasmo indescriptible se ha celebrado en nuestra ciudad el aniversario de la exaltación del excelentísimo General Franco a la Jefatura del Estado Nacional Español.

En todos los edificios públicos ondea la Bandera Nacional y en todos los balcones en general se ven vistosas colgaduras, la mayoría con los colores nacionales.

En las primeras horas de la mañana la banda municipal recorre todas las calles de la población, tocando bonitas dianas. Les acompañan una sección de "gigantes" y "cabezudos".

A las ocho se celebró Misa de Comunión, con gran asistencia de fieles.

En la parroquia de los Santos se lebra ya Misa Mayor, que revistió extraordinaria solemnidad, y que fué presidida por el M. I. Ayuntamiento en pleno.

Después se organizó una nutridísima manifestación de adhesión al Generalísimo, precedida de la banda municipal y con las banderas de F. E. T. y la Nacional, la cual recorrió el itinerario de costumbre. Durante toda ella, los vivas a España y al Generalísimo fueron incesantes.

En el teatro Cervantes hubo un acto público en homenaje a nuestro Caudillo, siendo la concurrencia muy extraordinaria.

Empezó el acto con la interpretación de los himnos nacionales, que, como siempre, fueron escuchados con todo respeto.

Dirige la palabra, en primer término, el joven y culto Delegado local de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Santiago González Cuevas, el cual expone el motivo y significado de la fiesta, y dice por último que les va a dirigir la palabra un hijo ilustre de Arnedo, el M. I. señor abad de la Colegiata de La Granja, don Tomás Herrero.

Empieza éste su magnífico discurso diciendo:—¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!...; palabra, evocación divina, que, es en estos momentos, sublime encarnación de la España Una, Grande y Libre. Es Franco, español genuino, el hombre acogido por un alto desiglo de la Providencia, para que sea el salvador de la civilización, no solamente de España, sino del mundo entero; de aquella civilización española de los siglos XV y XVI que fué la orientadora de casi todas las naciones del mundo.

Franco ha sabido interpretar y comprenderse con el alma española. Franco en su actuación ha sabido brepujar los valores todos de la raza española. Ante Numancia y Sagunto pudo presentar las grandes epopeyas de Toledo y de del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. Sus grandes victorias de Oviedo, Bilbao, Santander, etc., acusan, con gran elocuencia, ha sabido crear un Ejército famoso, asombro de todas las naciones y sus excepcionales condiciones de estratega.

Franco ha rebasado todas las gloriosas epopeyas nacionales. Con él han vuelto a resurgir todas las tradiciones de España y su propia personalidad, la que tuvo a fines del siglo XV, han sido reconquistados todos los valores perdidos y tomando el testamento de Isabel la Católica prestando hacer de España lo que fué en aquellos tiempos gloriosos. El "león" hispano ha despertado y no cesará en su feroz indomable, hasta que no destruya a los desalmados que han querido prostituir y vender los valores de la civilización española y cristiana, sustituyéndola por otra extranjera, bárbara y destructora.

Por todo ello todos los buenos españoles hemos de estar incondicionalmente al lado de Franco, que obteniendo tres jefaturas: Jefe de España, Jefe del Gobierno y Jefe católico y español.

Dedicó un sentidísimo recuerdo a los falangistas de Primo de Rivera y de Onésimo Redondo, que partiendo del corazón de Castilla y unidos a los héroicos acuartes de la brava y noble Navarra, verdaderos conservadores de las gloriosas tradiciones españolas, supieron los primeros días del glorioso

movimiento, al enfrentarse con las hordas marxistas, escribir páginas gloriosas de valor y heroísmo, que serán la admiración de las generaciones futuras.

Recomiendo a sus paisanos a que cumplan todos con sus sagrados deberes, aquí en la retaguardia, pues la guerra no sólo se gana en los frentes de combate.

Pensemos que nuestra Causa es justa, dice, y que Dios está con nosotros. Dios nos ha dado a Franco para que sea nuestra salvador.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Que Cristo reine en España! ¡Viva Cristo!

Durante todo su magnífico discurso fué aplaudidísimo.

Terminó el acto con la interpretación del Himno Nacional.

CINE.— En el Teatro Cervantes, la tarde del 29 y el día 30, se ha pasado por la pantalla la bonita película "La simpática Huerfanita", que mereció los aplausos de los espectadores.

Gustó mucho esta película. Ayer, con motivo de la festividad del día se puso la entretenida cinta que lleva por título "El Chico millonario", que también gustó mucho. Hubo un gran lleno.

El corresponsal.

LOS MOLINOS, 1

FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO.— También en esta pequeña aldea se ha guardado la Fiesta Nacional del Caudillo, con arreglo al siguiente programa:

El día 30, al anochecer se echaron las campanas al vuelo; al día siguiente a las diez, solemne misa, a la que asistimos todos los habitantes. La Milicia Nacional y las Autoridades acudieron al Santo Sacrificio con las banderas a la cabeza, así como también los niños de la escuela con sus maestros; estos, al alzar la Hostia, entonaron el Himno Nacional.

Nuestro virtuoso sacerdote en breves palabras nos explicó el por qué de esta fiesta, y nos pidió que rogásemos a Dios por la salud de nuestro Caudillo para nuestro bien propio y el de nuestra querida España. Al finalizar la misa, se cantó una salva por el Caudillo, otra por España, y se rezó un responso por los caídos en campaña.

Fuera ya de la iglesia, se organizó un desfile, cantando al compás de los aires marciales, los himnos patrióticos y Nacionales, y dándose los gritos y vivas de rigor.

Estos habitantes han sabido unir, se con verdadera fe y patriotismo a la Fiesta de nuestro Caudillo, por ser merecedor de ello; pues, como ellos dicen, en el escaso tiempo que lleva al frente del Estado ha legislado ya y hará cumplir en favor de nuestros campesinos, más que en siglos todos los demás gobernantes.

¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

QUEL, 1

FIESTA NACIONAL.— Conmemorando el aniversario de la proclamación como Jefe del Estado del Generalísimo Franco, ayer, a las cuatro de la tarde, el alcalde, don Maximiano Arnedo mandó publicar un bando en el que hacía un llamamiento a estos convecinos para celebrar con júbilo la Fiesta del Caudillo, prohibiendo la apertura de establecimientos e indicando no trabajase nadie. Efectivamente, por la mañana al toque del alba se oyeron las campanas y los disparos numerosos de cohetes y bombas; a las diez, los niños y niñas por sus respectivos maestros, acudieron al templo con el fin de oír la santa misa, lo mismo que la milicia nacional juvenil y un número muy considerable de personal. Por hallarse ausente el organista Emilio Tomás, la misa fué rezada, siendo oficiada por el presbítero don Félix Herreros, ocupando la santa cátedra nuestro párroco señor Arpón y cantándose al final un Te Deum en acción de gracias. Una vez terminados dichos oficios religiosos, a la salida del templo se organizó la manifestación, formada por los niños y niñas de las escuelas, milicia nacional, autoridades civiles y selesísticas, personal oficial y nu-

meroso público, que recorrió las calles céntricas de la localidad, situándose frente a la casa Ayuntamiento, que estaba engalanada con los colores nacionales y bandera, y en cuyo centro se había colocado una hermosa fotografía del Caudillo. Allí, nuestro párroco don Higinio Arpón, invitado por el señor alcalde, nos dirigió la palabra, explicando el glorioso movimiento hasta las últimas operaciones de la fecha, terminando con vivas al Ejército español y al Generalísimo. A continuación el señor alcalde hizo la presentación del bravo falangista Esteban Garrido, convalescente de la cuarta herida sufrida en distintos frentes, y se dirigió después a los hombres de la mañana para que aprovechando las instrucciones de sus padres y maestros las empleen en poner los cimientos a la España nueva e Imperial. Terminó con los vivas reglamentarios, siendo muy aplaudido. Como terminación se entonaron los cantos nacionales, brazo en alto, desfilando dentro del mayor orden. Durante el día no decayó la animación, celebrándose en el salón propiedad de Gonzalo Rada un baile a petición y beneficio de varios combatientes.

J. Martínez

RIOJA ALTA

CASALARREINA, 30

MUERTO POR LA PATRIA.— Hoy tenemos que lamentar otra víctima más. A consecuencia de las heridas sufridas en el frente, en la defensa de la España inmortal y católica, y después de recibir los auxilios espirituales, dejó de existir el joven requeté y alférez del Ejército, don Alfredo Federico Sanz de la Torre, que ha muerto con la entereza de los héroes y la tranquilidad de los justos.

Joven, pues no contaba más que diecisiete años, pero poseído de un espíritu patriótico tal, que abandonando las caricias y comodidades del hogar familiar, marchó al frente de batalla para vengar la ausencia de su querido padre, que allí en la zona roja, sufrió los efectos de la tragedia marxista, separado de los suyos. El destino no le ha dejado ver cumplidos sus anhelos de ser uno de sus primeros libertadores, y una bala traidora le marcó el sello de la muerte.

Siempre que te vi llevabas con orgullo el emblema de Requeté que tanto estimabas, y con él en tu pecho, has muerto, perdonando a tus enemigos y gritando ¡Viva España!

Al regar con tu sangre el terreno hispano, el Cielo te ha reservado un lugar de gloria, que es el premio que se da a los héroes cuando mueren por Dios y por la Patria.

Deseamos que su atribulada madre doña Aurora y hermana Aurorita, que accidentalmente se hallan en Casalarreina, su tía doña Consuelo Sanz y demás familia; tengan la resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida, recibiendo de nuestra parte el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Ayer, día 29, tuvo lugar el entierro de tan glorioso mártir, con asistencia de las autoridades y milicias y pueblo en general, que resultó un acto muy emocionante y dándole escolta de honor las milicias de F. E. T. y de las Jons.

En honor suyo se llevaban grandiosas coronas. En el cementerio, el señor cura párroco don Manuel Trincado hizo una descripción justa de los dotes que adornaban al citado mártir.

Hoy, tuvieron lugar los oficios por el alma del finado, a quien deseamos gloria eterna.

Alfredo Federico Sanz de la Torre: ¡Presente! ¡Arriba España!

LA FIESTA DEL CAUDILLO.— En un ambiente pleno de patriotismo, flameando las Banderas y los cánticos patrióticos e Himno Nacional, se ha celebrado la simpática fiesta del Generalísimo Franco.

Las autoridades civiles y militares, la Milicia Nacional y numerosos concurrentes, asistieron a la misa y Te Deum en acción de gracias por las grandes victorias conseguidas por el Ejército Nacional.

Desde el púlpito ha dirigido la palabra el Sr. párroco don Manuel Trincado, sosteniendo que la victoria definitiva señalará el fin del comunismo, no la de Dios, de la familia y de la Patria. Terminada la ceremonia religiosa, el cortejo regresó a la plaza de la Florida para oír al culto maestro don Miguel Esteban, el cual afirma que las mesnadas rojas serán pronto destruidas en el nombre de la humana Civilización, del Derecho y de la Libertad.

Seguidamente el también maestro don Mariano Gil, hizo una elocuente semblanza de don Generalísimo Franco, Caudillo de la Nueva España redenta por sus mártires y sus héroes.

Saluda al invicto Duce, de la Gran Italia, y a las fuerzas legionarias y termina vitoreando a España, al Caudillo y a las naciones amigas.

El auditorio, ardiente de entusiasmo contesta a los saludos repetidos del Duce y del Generalísimo Franco. Mientras el Sr. coronel Rovedo, y los jefes y oficiales legionarios, felicitan a los oradores por sus brillantes discursos.

El Sr. coronel Rovedo, visiblemente emocionado por tanta simpatía hacia Italia, ordena el saludo a Franco y los oficiales responden ¡Arriba España!

J. Rueda

E. F. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Admirable rasgo del pueblo de Islallana

Otra prueba del entusiasmo que el Glorioso Movimiento Nacional ha sabido despertar por sus patrióticos fines, en la genuina representación del pueblo español, lo evidencia la siguiente carta que reproducimos:

Señora Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales.—Logroño.

Muy señora mía y distinguida amiga: Cuatro letras para recordarle que, el domingo, Dios mediante, es el día señalado para que vengan los heridos conforme quedamos la semana pasada; pues esta aldea está con gran entusiasmo e impaciencia para que llegue ese día, así que el día 3, sobre las nueve de la mañana, estaremos todo el pueblo con niños y milicias esperando a la camioneta y a sus ocupantes, los que serán recibidos con todo el entusiasmo de estas sencillas gentes.

Yo le rogaría (pero sería mucho honor) que usted los acompañase y participara de nuestra modesta comida, presidiéndola.

Queda muy agradecida su alma,

Margarita R. de Laguna

Islallana, 1 de octubre de 1937, Segundo Año Triunfal. ¡Viva España!

Es verdaderamente emocionante la carta que, íntegra, transcribimos. Es la fiel expresión del alma de Castilla, que tiene ternezas delicadas en cuerpitos curtidors por un trabajo constante. Gentes sencillas las de Islallana, pero de aristocráticos sentimientos y acrisolado patriotismo. Ellos, en su ingenua rusticidad, saben poner la nota sensible de españolismo y saben también mostrar un proceder alocador para todos.

Homenaje este, que jamás será olvidado por nuestros héroes ni por los que lo hacen. Aquellos, porque se sentirán agasajados con la simple cortesía de la hermandad. Y estos porque no pudieron sospechar el honor de que van a ser objeto.

Así se hace Patria. Con cariño y esplendidez en todos. Pero, sobre todo, con esta unión férrea y perpetua entre quienes a todos adjectives, anteponen el sagrado de españoles.

Relación de donativos entregados en esta benemérita Institución para Frentes y Hospitales:

Ayuntamiento de Alberite, un pollito, seis pesetas y tres cestos de fruta.

Pueblo de Arnedo, beneficio de la corrida de toros, 53'20 ptas. Don Serafín Olarte, un colchón; niños José Mari y Luisito Latorre Fernández, de Murillo, 25 pesetas; don Buenaventura Serrano, importe de una factura, 13'75 pesetas; varios cazadores de Enciso, once conejos; doña Simona Jiménez Lavilla, una toalla, una mantita, una sábana, una camiseta y tres vendas; pueblo de Ezcorza, seis pardecas, una codorniz y un conejo; don Rufino Villar, el importe de dos entradas de cine, 3'50 pesetas; don Luis Sáez Badillos, importe de una factura por sus servicios profesionales, que asciende a 205 pesetas.

Donativos en jerseys y lanas, con destino al Ejército y Milicias:

Don Luis Castellanos, 25 madejas de lana; don Manuel Ibáñez, una bufanda; don Teófilo Miguel, dos jerseys; doña Milagros P. de Cabañas, dos jerseys; don Esteban Irujo, un jersey; don Leopoldo Herrero, 250 madejas de lana.

En grata perseverancia, nuestra provincia contribuye con sus donativos, a la marcha perfecta de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Es encomiable la actitud entusiasta que todos abonan, el hoy debe tenerse muy en cuenta, que hoy el desinterés debe ser consustancial al criterio de todo buen patriota.

A la vida grata de retaguardia, se le exige más que entusiasta desinterés. Esta cualidad es adecuada destinada, a la gallardía y prodigalidad de nuestro Glorioso Ejército y Milicias. Y la actividad donadora, toda vez, ha de crecer, en forma que no haya un combatiente que no esté al cubierto de las cruzadas del invierno, el más insignificante capricho. Que el cuidado y atenciones de nuestros valientes heridos, están garantizados por el abnegado proceder del personal sanitario, y las hermanitas de Caridad.

Lucha cordial de la retaguardia a la vanguardia. Todo por ellos, que es, darlo a España. A nuestra Patria, que así será grande y todopoderosa.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

C. Benito Rodríguez

ESPECIALISTA

Rumatismo. — Gota. — Clásica

Hemorroides. — Varices. — Ulcera

Curación radical sin operación

CONSULTA: 11 a 1 y de 4 a 8

HERMANOS MOROY, 11, segunda